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Giotto – Recupero assoggettamento Sanedil 
 
Con la circolare n. 67 del 24 novembre 2021, la CNCE informa che il Fondo SANEDIL ha ottenuto 
in data 23 ottobre 2021 la certificazione dell’iscrizione all’Anagrafe dei Fondi del Ministero della Sa-
lute. 
Pertanto, le quote contributive versate all'ente per l'anno 2021, non dovranno concorrere a formare 
il reddito da lavoro dipendente, in quanto versate in conformità a disposizioni di contratto collettivo 
nazionale ai sensi dell’art. 51, comma 2, lettera a) del TUIR. 
La CNCE, inoltre, raccomanda di provvedere, entro il mese di dicembre 2021, al recupero delle ri-
tenute applicate sui contributi versati al SANEDIL nel corso dell’anno, al fine di garantire la non 
concorrenza degli stessi alla formazione del reddito dei dipendenti. 
 
Eventuale recupero dell’assoggettamento 2021  
Per l'eventuale recupero della tassazione fiscale per il periodo Gennaio-Novembre 2021 sarà suffi-
ciente creare una voce di corpo con le seguenti caratteristiche:  

  
Codice della voce di corpo: CXXXX 
Descrizione: Rec. Assogg. Fisc. CTR Sanedil 
Competenza: Figurativa + 
Stampa su cedolino: Solo se maggiore di zero 
Formula EURO: 
((F_SUM_PERIODO['P0616';'DAL=2021_01';'AL=2021_11';'CP=0;MA=1;MD=2;TR=0'])
+(F_SUM_PERIODO['P0617';'DAL=2021_01';'AL=2021_11';'CP=0;MA=1;MD=2;TR=0']
)) 
(sia per gli orari che per i mensilizzati) 
QTA: 1 
Accumulazioni:  

® P9006 
® P1101 con la formula -CXXXX 
® P1503 

 
 
Tabelle – contrattuali – voci corpo standard 
 
Individuare in elenco un codice di corpo inesistente, quindi posizionarsi sulla descrizione di una 
voce già esistente e premere il tasto +. Indicare il codice numerico “libero”, nell’esempio 67 e cari-
care la voce come da esempio. Nel campo dato base, “incollare” la formula su indicata. Indicare 1 
sul campo Quantità. Stesso caricamento nella cartella Orari. 
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Successivamente su “Accumulazioni”, richiamare nella colonna centrale il Cod. Ragg. C_T e quindi 
cliccare due volte sulla voce a destra P9006 (verrà spostata nel quadrante a sinistra). Quindi, 
sempre sul “Cod. Ragg.” Selezionare FSC  e quindi la voce P1101, indicando il segno “meno” a 
fianco della voce proposta (v.esempio). Infine FSC1 e la voce P1503. 
 
+IMPORTANTE: il segno meno andrà indicato esclusivamente nella voce piede P1101. 
 
 

 
 
AVVERTENZA: qualora non fosse stato eseguito nessun assoggettamento fiscale del contributo al 
Sanedil, con codice di corpo appositamente creato nei mesi scorsi, non considerare queste istru-
zioni. Qualora invece sia stato fatto, ma solo in corso d’anno, variare le date incluse nella formula 
indicando il periodo in cui è stato applicato il recupero stesso. 
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